DiK UCGEN GEOMETRI
DiK UCGEN 5)
Bir i¢ agisinin dlglisi 90° olan Gggene denir. Dik agiy olusturan kenarla- A |AB| =6 cm
ra , dik a¢1 kargisindaki kenara da adi verilir.
m(BAC) =90° |BH| =2cm
AN " " - 5] X HCl =T
A a = Hipoteniis uzunlugu | | =7 cm
/ N
o/ \‘\tf\\ b = Dik kenar uzunlugu
R ¢ = Dik kenar uzunlugu
d S 2 B 2 H 7 c
B a Cc

PISAGOR BAGINTISI

Bir dik Giggende hipoteniis uzunlugunun karesi, dik kenar uzunluklarinin kareleri top- .

olduguna gore, |AC| = x kag cm dir?

lamina esittir.
" m(BAC) = g0°
///\\ a2=b2+c2
/ \\
c/ Y
/'/ \\\\
L .
_____ . ___
ORNEKLER
1)
" ABC bir dikliggen
|AB| = 3 cm
3
|IBC|=5cm
B 5 c

olduguna gore, |AC| kag cm dir?

cC:9
6)
A ABC bir dikuggen
Y43 |AB| =4 cm
‘ [AC| =x+ 3
B x c IBC| = x

olduguna gore, |AC| kag cm dir?

C: /34
2)
A BAC bir dikiicgen
IBC| = 10 e¢m
~ IAC| = 9 em
B 10 [&3

olduguna gore, |AB| kag cm dir?

c \aﬁ
3)
A |ICD| =2 cm
x |AB| =5 cm
5 D
5 |IBC| =8 c¢m
B 8 C
olduguna gore, x kag cm dir?
C \.ﬁ
|AD] =7 cm
|IDC| =5 cm
|IBC| =6 cm
olduguna gdre, x kag cm dir?
C: \.'ﬁ

[ &
6
7)
s |AB| =7 em
|AC| = 10 em
10
7 IBC| =9 cm
B x H c
olduguna gore, x kag cm dir?
8)
Y ABC dik lGggen
|AB| = 8 em
. 12 IAC| = 12 em
|IBC| = x cm
B. ® c
olduguna gore, x kagtir?
C:4.5
9)
A ABC dik Uggen
48| _3
|BC| 7
[AC| = 24/29 em
o
B C
clduguna gore, |BC| kag cm dir?
C:7v2
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DiK UCGEN GEOMETRI
KENARLARINA GORE OZEL DiK UCGENLER 13)
__ [PISAGOR YAPMADAN KENAR BULMA YONTEMLERI) A ABC bir licgen
i Kenar uzunluklart a, b ve c olan bir licgen eder dik ticgen ise, k pozitif gercek sayi : [AB] L [BC]
i olmak tizere kenar uzunlukla: ka, kb, ke olan ii¢gen de dik tiggendir. Cok sik kul- : 7
i lanilan baz dik iiggenler agadida gosterilmigtir. (k € RY) | |AD| =7 em
| A A | D |ICD| = 15 cm
i / / I 15
| 1% / 2 | IBC| = 12 em
! / ! ol
| / | B 12 C
i 13 C B «s i
E A A ! olduguna gore, |AC| = x kag cm dir?
i / // !
| R /“/ | C:20
| . JA— L N | 14)
i B B k10 !
e i A 3 [BA] L [AC]
D [AD] L [DC]
ABC bir Giggen x
4 |AD| =3 em
[AH] L [BC] CD| = 4
=4cm
|AB| = 10 cm
B c IBC| = 13 cm
IBH| =6 cm
. IAC]| = 17 em olduguna gore, |AB| = x kag cm dir?
B 6 H * C C:12
olduguna gore, |HC| = x kag cm dir? 15)
cC:15 A [AB] L [AC]
11)
A ABC bir uggen [BD] L [DE]
5 =
[AH] L [BC] 3 IABI =5 cm
AB| = 15 E |IBD| = 3 cm
15 20 = cm B S
|IDE| =4 cm
|AC| = 20 cm v £C| = 8 om
D
a IHC] =16 cm olduguna gore, |AC| = x kag cm dir?
B x H 16 C 9 gore, = ?
- .. . c:12
olduguna gore, |BH| = x kag cm dir?
c:o 16)
o A [AB] L [AC]
C ABC bir uggen [BD] L [DE]
[AB] L [BC] 5 x IAB| = 5 cm
17 |AB] =8 cm _
E |IBD| =3 cm
1 D |JAD| = 10 cm B S
IDE| =4 cm
|IAC| = 17 em 3 4
A 8 B IEC| =8 cm
D
olduguna gore, |CD| kag cm dir? olduguna gore, |AC| = x kag cm dir?
c:9 c:12
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17) 21)
B ABC dik lggen B ABC dik ucgen
.# ¢
[AB] L [BC] 3 5 [AB] L [BC]
[ [BD] L [DC] . IBD| = 3 cm
D
IAC] =26 cm IAD| = 3.5 cm
A 26 C =
|IBD| = & cm A " C ICD| = 5 cm
|CD| =8 cm - . )
olduguna gore, |BC| = x kag cm dir?
olduguna gore, |AB| = x kag cm dir?
C:10
C:24 22)
18) A ABC dik iiggen
B ABC dik lggen
£ [AB] L [BC] [AH] L [BC]
445 X IAB| = 4.5 cm
20 [BD] L [DC]
e —
D IAB| = 20 cm . [BH| = 4 cm
A % e AC| = 25 cm B4 H 15 C  hej=15em
ICD| = 12 em olduguna gore, |AC| = x kag cm dir?
olduguna gore, |BD| = x kag cm dir? C:17
23)
c:9 o
19) A ABC bir tUggen
B ABC dik ucgen s ) [AH] 1 [BC]
7
5 [AB] L [BC] IAB| = 13 cm
AC| =30 :
. IAC] = 30 cm S > |BH|=5cm
) C |AD| = 25 cm IHC| = 9 cm
30 BD|=7
IBD| om olduguna gore, |AC| = x kag cm dir?
olduguna gore, |CD| = x kag cm dir?
A)5 B)8 C)12 D) 15 E)17
C: 11 24)
20) Asagidaki ABC lggeninde
ABC dik Ucgen
B © £ IAB| = 6 cm
[AB] L [BC]
|AC| =13 em
|AD| =41 cm B 13
IDC| =12 cm
|BD| =9 cm
? [AD] L [BC]
|ICD| = 21 cm B D 12 C
- .. .
olduguna gore, |AC| = x kag cm dir? olduguna gore, [BD] kag cm dir
c 50 A)V11 B)YV1I0O C€)3  D)J/B  E).JT
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DiK UCGEN

GEOMETRI

OKLiD BAGINTILARI
BAC dik licgen

[AH] L [BC]
[AB] L [AC]
1) h2 =k.p

2) b2 =p.a

3)c2=k.a

1 1 1
4y 1 _ 1 1
)hz_b2+c2

B ABC dik u¢gen
. [AB] L [BC]
[BH] L [AC]
|AH| = 9 cm

1

A 9 H 16 c

IHC| = 16 em

olduguna gore, |BH| = x kag cm dir?

28)
B olduguna gore, x
\ kag birimdir?
ol ~
A 8 E| 2 ¥
X
b c:1
29)
B ABC dik lggen
[AB] L [BC]
2
[BC] L [CD]
ATEl © [BD] L [AC]
8
|IEB| =2 cm
|IDE| = 8 cm
D

olduguna gore, |AE| kag cm dir?

c:12
26)
A ABC dik uggen
] [AB] L [BC]
[BH] L [AC]
|BH| = 35 em
r .H
33 X |AH| = 5 cm
B c
olduguna gore, |HC| = x kag cm dir?
cC:9
27)
A D ABCD dikdaortgen
e [BE] L [AC]
|BE| =6 cm
|EC| = 6.3 cm
B c

olduguna gore, |AE| = x kag cm dir?

C:243

30)
A

7

D

AN

Sekildeki verilere gore, |[ED| kag birimdir?
c:6

31)
Yandaki sekilde

verilenlere gore,
x kagtir?

X 3

B
- j/c
D

C:45
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32) 36)
B ABC dik tggen ABC dik Gggen
[AB] L [BC] [AB] L [BC]
x y < [BH] L [AC]
[BH] L [AC]
|AB| =6 cm
I |[AH| =3 cm A S BC| = 8 em
A s H ? ¢ IHC| =9 cm oclduguna gore, |BH| = x kag cm dir?
olduguna gore, |AB| = x ka¢ cm dir? C:4,8
37)
cC:#6 -
33) B ABC dik dggen
B ABC dik ucgen [AB] L [BC]
[AB] L [BC] 1 [BH] L [AC]
; [BH] L [AC] |AB| = 15 cm
|AH| =4 cm A H C IBC| =20 cm
|
A 4 H 12 C  |HC|=12cm olduguna goére, |BH| = x kag cm dir?
olduguna gore, |AB| = x kag cm dir? C:12
c-8 38)
3) — A ABC dik lg¢gen
A ABC dik Gggen H [AB] L [BC]
[AB] L [BC] ;
9 4 [BH] L [AC]
[BH] L [AC] *
|AB| = 4 cm
WH |AH| = 9 cm
N IHC| = 6 cm B ° © [BC| =8 cm
B - a olduguna gore, |BH| = x kag cm dir?
olduguna gore, |BC| = x kag cm dir? C: i
- 5
C:3J10
35) 39) o
c ABC dik licgen % ABC dik tcgen
AB] L [BC
[AB] L [BC] [AB] L [BC]
8 [BH] L [AC]
[BH] L [AC] 5
X |AB| =8 cm
H |AH| =4 cm Hy
va x IBC| =15 cm
|[HC| =8 cm
A 3 B |IBH| = x cm
A B - v .
olduguna gore, x kag cm dir?
olduguna gore, |BC| = x kag cm dir?
— C: @
C:4.6 17
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DiK UCGEN GEOMETRI

ACILARINA GORE OZEL DiK UCGENLER

45° - 45° - 90° dik uggeni : * Bir dar agisinin dlelusu 30° olan dik Gggende, bu

aci karsisindaki dik kenar hipotenisin yarisina

* Ikizkenar dik Gg¢genin hipotenusu, dik kenarlar-

i i
i i

i L i
! ! ! !
! e ! I esittir. !
E dan birinin V2 katina esittir. : : :
i i i B i
A o |
! ! ! IBC| = 2k ise; |
; |AB| = |AC| = k ise; A |AB| = k |
ae . L a
| IBC| = kv2 olur. i i ve |AC|=k-3 i
| | | |
i i i i
'___B _______ k. c ' ' olur. '

40)

A 8.2 D |[AB| = |BC| ABC dik uggen

|AC| = |CD)| [AB] L [BC]
E —
IAD' =8./2 cm . m{AEB} = 30°
B © IAC| = 8 cm
olduguna gore, |AB| kag cm dir? 30°
nl
C:4.2 B C
41)

m(ABC) = m(ADC) = 90° olduguna gore, |BC| kag cm dir?

A
D |AB|=8cm C:4J
8 IBC| =6 cm 45)
IAD| = |DC] m(ACB) 30°
B & c |AC| = 5.3 em
olduguna goére, |AD| kag cm dir?
C:5.2
42)
A ABC bir Gcgen
5 [AH] L [BC]
. olduguna gore, |AB| + |BC| toplami kag cm
5 X m(HAC) = 45° .
dir?
|AB| =5 cm
C:15
B 4 H C

|IBH]| =4 cm

LS

m(ADB) = m(BDC) = 30°

olduguna gore, |AC| = x kag cm dir?

C:3.2 AD| = 8 cm

ABC dik lUggen
[AB] L [BC]

m(ACB) = 45°
|AC| = 842 em

|CD| =4 em

olduguna gore, |AD| kag cm dir?

C:4.5 C:6
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A BAC bir diklggen
’ m(ACB) = 30°
IAC| = 8.3 cm

g 30°
B x H C

olduguna gore, |BH| = x kag cm dir?

C:4
48)
BAC bir dik dggen
m(BAH) = 30°
|AH| = 5.3 cm
B

olduguna gore, |BC| kag cm dir?

m(ACB) = 45°
|AC| = 6.2 cm

B c

olduguna gore, |AB| kag cm dir?

47) 51)
m(BAC) = 75°

C:4.3

5
ABC bir Uggen

m(ABC) = 45°
m(ACB) = 60°
IAC| = 12 cm

2)
A
12
45° B0’
B C

olduguna gore, |AB| kag cm dir?

olduguna gore, |AB| kag cm dir?
C:3.7

olduguna gore, |AC| kag cm dir?

C: 6'\.

C:20 c:6./6
49) 53)
A ABC bir Uggen
A ABC ucgen
[AH] L [BC]
[AH] L [BC] _. o
X 14 12 m(ABC) = 30°
|AC| = 14 cm _
|AB| =12v3 cm
45° L 30° po° B
B H I B H 6 C |[HC| =6 cm
olduguna gore, |AC| kag cm dir?
olduguna gore, |AB| = x kag cm dir?
_ C:12
C:7v2
50) 54)
A m(ACB) = 30° A ABC bir Uggen
IAC| = 12 em 75° m(BAC) = 75°
12 _ 4.3 -~ R
|IBC| =9v3 cm m(ACB) = 45
30° 45° |AB| = 4.3 cm
B 9.3 C B C

2
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DiK UCGEN

GEOMETRI

* Bir dar agisinin dlglist 15° olan dik Uggende;
hipotentstin uzunlugu, hipotentise ait ylksek-

ligin 4 katidir.

IBC| = 4.|AH| = 4.h,

55)
A BAC bir diklicgen
m(ACB) = 15°
IBC| = 20 em
15°
B 20em C

olduguna gore, A noktasinin [BC] ye uzakhg
kag cm dir?

cC:5
56)
A m(ACB) = 15°
|[AH| =7 em
71 \x |[BD| = |DC|
- 15°
B H D C
olduguna gore, |AD| = x kacg cm dir?
C:14
57)
D A [AD] // [BC]
120° m(BAC) = 120°
|AB[ = |AC|
[BC| =9 cm
B 9 c

olduguna gore, |BD| kag cm dir?

(::.%jéi

2

58)
ABC bir dggen

B, C, D dogrusal
m(CDE) = 30°

ICD| = |CE|
|AE| = 6 cm
IDE| =63 ecm
|IBC| =8 cm

olduguna gore, |AB| = x kag cm dir?

C:4J7

ABC dik Gggen

E. B ve D dogrusal
[AB] L [BC]

[DE] L [AC]

m(CDE) = 30°

59)
C

T 63
,é
A B

olduguna gore, |AC| kag cm dir?

|CD| = 6.3 cm
|BC| = |BD|

C:4.3
60)
A ABC bir Uggen
120° m(BAC) = 120°
|AB| = |AC|
|IBC| =12 cm
B C

olduguna gore, |AB| kag cm dir?
C:4.J3

NOT: 120-30-30 UCGENINDE UZUN KENAR KISA KENARIN
KOKUC KATI OLUR.

A
A
;/;:‘\ N
o/ \
/ hN
7 N
PAER CYAN
B o C
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o MUHTESEMOCLO | 63)
i ™ Bir dik lGggende hipotenise ait kenarortayin | A |AD| = 10 cm
E uzunlugu, hipotenis uzunlugunun yarisina esittir. :
i i IDC| = 3 em
! ! 10
| | . |AB| = 8 cm
| | :
i i )
i : B x C
i . : olduguna gore, x kag cm dir?
| IDAI = IDBI = IDCI = m(BAG) =90° dir. | _
: (Muhtesem digli) : C:3./5
| | 64)
B D (o : I
| | ABC dik uggen
b A | IBE| = |EC| = |DE|
| miBAC) = 907 1BDI = IDCI = IADI = 18DI =IDC !
g dir. i |AD| =4 cm
: (Muhtesem iichi) :
: B D C : B L} E LI G |CDI = g cm
i <) !
: A : olduguna gore, |AB| + |BC| toplami kagtir?
| m(BAG) = 90° ve IBDI = IADI = IADI = 1BDI = IDCI : _
I dir. I C:5/13
: (Muhtesem iiclii) : 65)
i B D c i I
| B ABC dik ugcgen
61) _ |BE| = |[EC| = |DE|
A IBC| =1 cm 33 E =
|AB| = 4.3 cm |AB[ = 373 cm
IAE] = |EC]| |CD| =6 cm
4.3 iy D 6 C
olduguna gore, |DE| kag cm dir?

B L C c. 36
olduguna gore, |BE| = x kag c¢m dir? ' 2
C: % 66)

62) ABC dik Uggen
A m(BAD) = 90° [AB] L [BC]
= E
A IAC| =4 cm IBE| = |EC]| = |DE|
IBD| = 8 cm IAD| = 5 cm
5 10
B 8 D ¢ A D C  |cD|=10cm
- [BC| =x
olduguna gore, ﬂ orani kagtir? - . .
m(C) 1 olduguna gore, |BC| = x kag cm dir?
c: — —
2 C:5/6
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